

# حضرت حسین رضی اللہ عنہما کے قاتل

## نور شیعہ تھے

شیعوں کی معتبر کتب سے سننی خیز انکشافات

### امام مظلوم

حضرت امام حسینؑ نے وطن سے دُور جس بے نوائی کی حالت میں اپنی جان جان آفریں کے پیرِ دل اور جس عظیم قربانی کا ثبوت دیتے ہوئے اپنے کنبہ کو شہید کرایا اس کی مثال تاریخِ انسانی میں ڈھونڈنے نہیں ملے گی۔ دکھنا یہ ہے کہ اسلام کے اس عظیم فرزند پر یہ مصائب کس جانب سے آئے، کون سے ہاتھ ان کے لیے آگے بڑھے اور کیوں؟

اس واقعہ کے عینی شاہد یا تو قاتل ہیں یا مقتولین کے گروہ میں سے جو بچ گئے۔ اس لیے سادہ طریقِ تحقیق تو یہ ہے کہ بچے کچھے مظلومین سے پوچھا جائے کہ تمہارا قاتل کون ہے اور قاتل گروہ سے پوچھا جائے کہ تمہارا جواب دعویٰ کیا ہے۔ اگر مدعی کے بیان کے بعد ملزم اپنے جرم کا اقرار کر لے تو کسی شہادت کی ضرورت باقی نہیں رہتی اور اقرارِ جرم کے بعد ملزم ملزم نہیں رہتا بلکہ مجرم قرار پاتا ہے۔

موضوع :- قاتلین حسین کون تھے؟ شیعہ یا غیر شیعہ۔

جواب سے کے لیے مقدمات :-

- ۱۔ مدعی کون ہے؟
- ۲۔ مدعا علیہ کون ہے یعنی مدعی کا دعویٰ کس کے خلاف ہے؟
- ۳۔ گواہ کون ہیں؟
- ۴۔ کیا وہ عینی شاہد ہیں یا ان کی شہادت سماعی ہے؟

۵۔ اگر یہ شہادت مدعی کے بیان کے موافق ہے تو دعویٰ ثابت اگر خلاف ہے تو مردود  
 آن امور کی روشنی میں واقعہ کا جائزہ لینا چاہئے  
 مقدمہ اول، مدعی امام حسینؑ، آپس کے اہل بیت اور آپس کے ہمراہی میں ان  
 پر ظلم ہوا۔ یہ خیال رہا کہ شیعوں کے نزدیک امام معصوم ہوتا ہے یعنی گناہ صغیرہ اور کبیرہ سے  
 پاک ہوتا ہے اور مقررہ الطاعت ہے۔

مقدمہ دوم :- مدعا علیہ وہ تمام لوگ ہیں جنہوں نے امام کو بلایا اور ظلم سے قتل کیا۔  
 مقدمہ سوم :- قادمہ کی رو سے گواہ، مدعی اور مدعا علیہ سے جدا کوئی اور ہونا چاہئے۔  
 مقدمہ چہارم :- کوئی مدعی یا شاہد نہیں جو حتمیہ واقعہ بیان کر سکے کیونکہ کر لا پیشیل  
 میدان تھا۔ اس کے گرد کوئی آبادی نہ تھی، اس لیے جو گواہ پیش ہوگا  
 اس کی شہادت سماعی ہوگی۔

مقدمہ پنجم :- چونکہ شہادت سماعی ہے اس لیے یہ دیکھنا ہوگا کہ گواہ نے یہ واقعہ  
 قائمین کی زبانی سنا یا یا مقبولین کی زبان سے، جو صورت بھی ہو یہ دیکھنا  
 ہوگا کہ شہادت مدعی کے دعویٰ کے مطابق ہے تو قبول ورنہ مردود اگر  
 شہادت مدعی کے بیان کے خلاف ہے تو لازم آئے گا کہ گواہ نے  
 مدعی کو جھوٹا قرار دیا اور امام معصوم کو جھوٹا قرار دینے والے کی شہادت  
 کیونکہ قبول ہو سکتی ہے۔ لہذا کوئی ایسی روایت یا خبر خواہ کسی راوی  
 کی اور خواہ کسی کتاب سے لی گئی ہو لازماً مردود ہوگی۔

اس تحقیق کے بعد جو مجرم ثابت ہو ہر مسلمان کا فرض ہے کہ اسے مجرم سمجھے ورنہ وہ اس  
 آیت کا مصداق ہوگا۔ من یکب خطیئة او اشفاشہ میرعبہ میربہ نقد احتمل  
 بہتانا و اشما مینا۔ پ ۵ آیت ۱۱۳

دعویٰ کی تفصیل :- ۱۔ بیانات مدعیان

۱۔ بیان مدعی ۱۔ حضرت امام حسینؑ نے میدان کر بلا میں دشمن کی فوج کو مخاطب کر کے  
 فرمایا :-

اے اہل کوفہ! حیف ہے تم پر۔ کیا تم اپنے  
 خطوط اور وعدوں کو بھول گئے جو تم نے خدا  
 تعالیٰ کو اپنے اور ہمارے درمیان دے کر  
 لکھے تھے کہ اہل بیت آئیں ہم ان کے لیے

و لیکم یا اهل الکوفۃ انیتم  
 کتبکم و عهدکم الی اعطیتوما  
 و اشدتہ اللہ علیہا و لیکم  
 ادمونہ ذریۃ اہل بیت

نبيكم وزممتهم انكم  
تقتلون انفسكم دونهم  
حتى اذا اشرعتموهم  
الى ابن زياد منعتموهم  
عن مساء العزرات بشئ ما خلفتم  
نبيكم فسد ذريته ما لكم لا ستقام  
الله يبرم القباة

اپنی جائیں قربان کر دیں گے جیفت ہے تم پر  
تمہارے بلاؤں پر ہم آئے اور تم نے نہیں  
ابن زیاد کے حوالے کر دیا اور ہمارے لیے  
فزات کا پانی بند کر دیا۔ واقعی تم لوگ ربیل  
کے بُرے خلاف ہو کر حضورؐ کی اولاد کے  
ساتھ یہ سلوک کیا ہے اللہ تمہیں  
قیامت کے دن سیراب نہ کرے۔

(ذبح عظیم بحوالہ تاریخ التواتر ص ۳۳۵)

- ۱۔ امام کے بیان سے دو باتیں ثابت ہوئیں:-  
اہل کوفہ نے امام کو خطوط لکھ کر کوفہ بلایا اور عہد دیا کہ امام کی مدد کے لیے مرنے مارے  
پر تیار ہوں گے۔
- ۲۔ جنہوں نے خطوط لکھ کر کوفہ بلایا انہوں نے امام پر پانی بند کیا اور امام کو قتل کے لیے  
ابن زیاد کے حوالے کیا۔

اب یہ دیکھنا ہے کہ بلائے والے شیعہ تھے یا کوئی اور گروہ تھا۔  
قاضی ذر اللہ شوستری نے مجالس المؤمنین ص ۲۵ مجلس ازل میں تصریح کر دی۔  
تشیع اہل کوفہ حاجت باقاست دلیل  
نارووسی بردن کوئی الاصل خلاف  
اصل و محتاج دلیل است اگرچہ ابو حنیفہ  
اہل کوفہ کی تھے۔

شیعہ عالم شوستری کی شہادت کے مطابق اہل کوفہ کا شیعہ ہونا اظہر من الشمس ہے پھر بھی مزید  
دوشادہیں پیش کی جاتی ہیں۔

۱۔ جب مقام زبیر پر امام حسین کو امام مسلم کی شہادت کی خبر ملی تو امام نے فرمایا  
قد خذ لنا شیعۃ یعنی ہمارے شیعہ نے ہمیں ذیل کیا ہے۔ (خلاصۃ العصاب ص ۳۹)

ب۔ جلاء العیون اردو۔ امام نے معرکہ کربلا میں شیعہ کو مخاطب کر کے فرمایا:-  
”تم پر اور تمہارے ارادہ پر لعنت ہو۔ اے بے وفایان جفا کار! تم نے منگناہ  
اضطراب واضطرار میں ہمیں اپنی مدد کے لیے بلایا جب میں نے تمہارا کہنا مانا  
اور تمہاری نصرت اور ہدایت کرنے کو آیا اس وقت تم نے شمشیر کوئی مجھ پر پھینکی

اپنے دشمنوں کی تم نے یاد رہی اور مددگاری کی اور اپنے دوستوں سے دست بردار ہوئے۔“

ان بیانات سے ثابت ہو گیا کہ امام کرشیعیوں نے بلایا۔ انہوں نے پانی بند کیا اور انہوں نے ہی قتل کے لیے ابن زیاد کے حوالے کیا۔

بناء العیون میں امام کے بیان کے دوران شمشیر کزینہ کا لفظ قابل توجہ ہے جس کی کوئی

شیعہ کے دلوں میں کوئی پُرانا بغض تھا اس لیے انتقام لینے کی غرض سے۔ نانک کھیلا تاریخی اعتبار سے اس دیرینہ عداوت کی وجہ اس کے بغیر کیا ہو سکتی ہے کہ اسلام کے شیدائیوں اور نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے پرانوں نے اہل کوفہ سے اپنا آبائی مذہب چھڑا کر اسلام کی دولت عطا کی اور صدیوں کی برائی سلطنت عرب مسلمانوں کے زیرِ نگیں آگئی۔ آخر قومی اور مذہبی تعصب برائے کار آگے رہا۔

تیسرے مدعی نے امام کے بیان کے مطابق امام کے قاتل اہل کوفہ شیعہ تھے کوئی اور نہیں تھا۔

بیان مدعی امام زین العابدین

یا ایہا الناس ناشدکم بانہ هل

تعلسون انکم کتبتم الی امی وخذتموه

والمطیموه من انفسکم العهد والیشاق

والبیعة وقتلتموه وخذلتموه فتابکم

ما قدمتمہ لانفسکم رؤسوا ربکم بایة

میں تنظروں الی رسول اللہ اذ تقولکم

قتلتمہ مرتضیٰ وانتم کتم حرمتی فقتلتم من امتی

قال نارفتت الاحوات الناس بالکار وید موا

بعضہم بعضا حکتم وما تعلسون

۱۔ متباح لبرسی بیع ایران ۱۵۹

اے لوگو! میں تمہیں خدا کی قسم دلاتا ہوں کہ تمہیں علم نہیں کہ تم نے میرے والد کو خطوط لکھے اور انہیں دھوکا دیا۔ تم نے پختہ وعدہ اور بیعت کا عہد دیا اور تم نے انہیں قتل کیا ذلیل کیا۔ خرابی ہو تمہارے لیے جو کچھ تم نے اپنے لیے آگے بھیجا ہے اور خرابی ہو تمہاری بڑی رائے کی تم کس آنکھ سے رسول کریم کو دکھیو گے جب وہ فرمائیں گے تم نے میری اولاد کو قتل کیا میری بے حرمتی کی۔ تم میری امت سے نہیں ہو سیں روئے کی آواز بند ہوئی اور ایک دوسرے کو بددعا دینے لگے کہ تم ہلاک ہو گئے جس کا تمہیں علم ہے۔

اس بیان سے ثابت ہے کہ بلانے والوں سے مخاطب میں اور وہی قاتل ہیں۔ رد عمل

میں ان کا اعتراف بھی موجود ہے۔

بیان دیگر۔

لما فی علی بن الحسین زین العابدین بالنسوة

جب زین العابدین مرض کی حالت میں طور تولا

کے ساتھ کر بلا سے آرہے تھے تو اہل کوفہ کی عورتیں گریبان چاک کیے مین کرنے لگیں اور مرد بھی رو رہے تھے پس زین العابدین نے نپت آواز میں فرمایا کہ کون کھسیاری کی وجہ سے کھڑو رہو پچھتے کوفہ والے روئے میں گریہ تو بتاؤ

من کربلا مکان مرثیہ واذا فناء اهل الكوفة  
يبتدون متفقتات الجيوب والدجال يعهن  
بيكون فتمتد زين العابدين بصوت فتمنسل  
وقد تهكمت العلة ان هنولاء بيكون ومن  
تمننا ميرهم -

احتجاج طبرسی ۱۵ ہمیں قتل کس نے کیا؟

علامہ باقر مجلسی نے علاء العیون ۵۰۰ پر امام کا بیان انہی الفاظ میں نقل کیا ہے  
”امام زین العابدین نے آواز ضعیف فرمایا کہ تم ہم پر گریہ اور نوحہ کرتے ہو لیکن یہ تو بتاؤ ہمیں قتل کس نے کیا ہے؟“  
امام کے اس سوال اور اس لہجے کے انداز کا جواب پوشیدہ ہے۔  
مدعی ۱ کے بیان سے یہ نتیجہ نکلا کہ :-

(۱) اہل کوفہ نے خط لکھے (۲) اہل کوفہ نے امام کو دھوکا دیا (۳) اہل کوفہ نے امام کو قتل کیا (۴) اہل کوفہ شیعہ تھے (۵) قاتلین حسین کوفی شیعہ امت رسول صلی اللہ علیہ وسلم سے خارج ہیں (۶) قاتلین حسین روئے اور ان کی عورتوں نے گریبان چاک کیے اور مین کیے باہر مستقل سنت قائم کر گئے۔

یہ خیال رہے کہ دونوں مدعی معصوم ہیں اس لیے اپنے دعویٰ میں صادق ہیں۔  
بیان مدعی ۱ کے زینب بنت علیؑ ہمیشہ امام حسین  
جب اسیران بلا کر بلا سے آئے کوفہ میں داخل ہوئے تو کوفہ کے مردوں اور عورتوں نے رونائیں شروع کر دیا تو حضرت زینب نے فرمایا

ثم قالت بعد حمد الله والصلاة  
على رسوله اما بعد يا اهل الكوفة يا اهل  
الغفل والغدر والغفل اني ان قالت الانبيس  
ما قدمت لكم انفسكم ان سخط الله عليكم  
وفى العذاب انتم خالدون بيكون اهل  
ولمته فابكوا فانكسوا احسب بالبحار  
فابكوا كثيرا وضحكوا قليلا .....  
ماذا اتقولون ان قال النبي لخصو

حمد وصلوة کے بعد فرمایا اے اہل کوفہ! اے  
ظالم! اے غدار! اے ..... نے والو.....  
بہت برا ہے جو تم نے اپنے لیے آگے بھیجا ہے  
یہ کہ اللہ تم پر ناراض ہو اور تم ہمیشہ عذاب میں  
رہو تم روئے ہو! اہل روئے رہو کہ تمہیں روز  
ہی زیب دیتا ہے خوب روؤ اور تم ہنسو  
کل نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو کیا جواب دو گے  
جب آپ پوچھیں گے تم آخری امت ہو تم نے

ماذا نعلم وانتم اغرلامہ  
 باهل بیت وارلادی بعد مفتد منهم  
 میرے بعد میرے اہل بیت اور میری اولاد سے  
 کیا سلوک کیا ان میں سے بعض کو قیدی بنا!  
 بعض کو خاک و خون میں لٹھایا۔

اس خطبہ کا ترجمہ باقر مجلسی نے جلاء العیون صفحہ پر یہ دیا ہے۔  
 "اما بعد اے اہل کوفہ! اے اہل غزور و سکرو حید! تم ہم پر گریہ اور نالہ کرتے ہو

ور خود تم نے ہمیں قتل کیا ہے۔ ابھی تمہارے ظلم سے ہمارا رونا بند نہیں ہوا اور تمہارے  
 ستم سے ہماری فریاد و نالہ ساکن نہیں ہوئی... تم نے اپنے لیے آخرت میں توشہ و  
 ذخیرہ بہت خراب بھیجا ہے اور اپنے آپ کو ابوالا بد جہنم کا سزاوار بنایا ہے  
 تم ہم پر گریہ و نالہ کرتے ہو حالانکہ تم خود ہی تمہیں کو قتل کیا ہے... تمہارے یہ  
 ہاتھ قطع کیے جائیں۔ اے اہل کوفہ! تم یروائے ہو تم نے جگر گوشہ رسول کو  
 قتل کیا اور پردہ دار اہل بیت کو بے پردہ کیا۔ کس قدر فزندان رسول کی تم نے  
 خوزری کی اور حرمت کو ضائع کیا۔"

ترجمہ: ۱۔ اہل کوفہ نے مکرو حید سے امام کو لٹایا۔

۲۔ امام سے غداری کی اور اہل بیت کو قتل کیا۔

۳۔ یہ سب کچھ کر لینے کے بعد رونا پینا شروع کر دیا۔

۴۔ ان کو ابدی جہنم کی خوشخبری سنائی گئی۔

۵۔ قاتل وہی تھے جو لٹانے والے تھے۔ شیعہ تھے تو اس جرم کے مرتکب

اور ابدی جہنم کے مستحق وہی شیعہ ٹھہرے۔

بیان مدعی علیہ حضرت فاطمہ و خاتم حسین

احتجاج طبرسی صفحہ ۱۵۷

اما بعد یا اهل الكوفة يا اهل المكرو والغدر  
 والخيلاء... فكذتمونا وكفرتتمونا  
 ورايتتمنا تاتنا حلالا واماواتنا نهابكنا  
 اولاد الترك... اوكابل كما قتلتم جدينا  
 بالامس وسيفوكه يتطرم من دماشنا  
 اهل البيت لحتد متقدم فرت بذي لث  
 ميرلكه وفرمت تلوكه اجسرا  
 اما بعد اے اہل کوفہ! اے اہل مکرو و غدیر...  
 تم نے ہمیں جھٹلایا اور ہمیں کافر سمجھا۔ ہمارے  
 قتل کو حلال اور ہمارے مال کو نسیبت جانا جیسا  
 کہ ہم ترکوں یا کابل کی نسل سے تھے جیسا کہ تم  
 نے کل ہمارے جد (علی) کو قتل کیا تمہا تمہاری  
 تمہاروں سے ہمارا خون ٹپک رہا ہے بالبقہ  
 کینز کی وجہ سے تمہاری آنکھیں ٹھنڈی ہوئیں

منحکمہ ملے اللہ و مکرستہ و اللہ خیر  
 الماکربین۔  
 دل خوش ہوئے تم نے خدا کے مقابلے میں  
 جرات کی اور سکر کیا اور اللہ! اس سکر کی خوب  
 سزا دینے والا ہے۔

ذخرا نام مظلوم کے بیان کا نتیجہ:-

۱۔ کوفہ کے شیعوں نے اہل بیت کو کافر سمجھا اور ان کا خون ملال سمجھا۔

۲۔ شیعوں کو اہل بیت سے کوئی پُرانی دشمنی تھی۔

۳۔ حضرت علیؑ کے قاتل شیعہ ہیں۔

۴۔ اہل بیت کو قتل کر کے یہ لوگ خوش ہوئے۔

وہ دونوں ایسا محض اکیٹنگ تھی۔

بیان مدی مہ۔ ام کلثوم ہمیشہ امام حسین

جب کوئی عورتوں نے اہل بیت کے بچوں کو مدقہ کی کھجوریں دینا شروع کیں تو  
 مائی صاحبہ نے فرمایا: مدقہ ہم پر حرام ہے۔ یہ سُن کر کوئی عورتیں روئے پٹینے لگیں۔ اس  
 پر مائی صاحبہ نے فرمایا:

”اے اہل کوفہ ہم پر تصدق حرام ہے .... اے زنان کوفہ! تمہارے مردوں  
 نے ہمارے مردوں کو قتل کیا۔ ہم اہل بیت کو اسیر کیا ہے پھر تم کیوں رتی بڑی“  
 (جلال العیون صفحہ ۵۰۷)

نتیجہ ظاہر ہے

۱۔ ان پانچ مدعیان کے بیانوں میں قدر شترک یہ ہے  
 اہل کوفہ نے امام حسین کو دعوت دی۔ خطوط لکھے۔

۲۔ دعوت دینے والے شیعہ تھے۔

۳۔ ان بلانے والے شیعہ نے اہل بیت کو قتل کیا۔ اہل بیت کو اسیر کیا۔ ان کا مال لوٹا۔

۴۔ قاتلین حسینؑ کی عورتوں نے گریبان چاک کئے بن کیے۔

۵۔ قاتلین حسینؑ شیعہ امت رسول صلی اللہ علیہ وسلم سے خارج ہیں۔

ایک اور مستی کا بیان ملاحظہ ہو جسے مدعی بھی کر سکتے ہیں اور گواہ بھی وہ ہیں امام باقر  
 انہوں نے یہ واقعات لازماً اپنے والد امام زین العابدین سے سُنے ہوں گے اور وہ خود کبھی  
 بقول شیعہ امام معصوم ہیں۔

جلال العیون صفحہ ۳۲۶

”جب امیر المؤمنین سے بیعت کی پھر ان سے بیعت شکستہ کی اور ان پر تشہیر کیں پھی اور امیر المؤمنین ہمیشہ ان سے بمقام مجادلہ اور مہارہ تھے اور ان سے آزاد مشقت پاتے تھے۔ یہاں تک کہ ان کو شہید کیا؛ اور ان کے فرزند امام حسن سے بیعت کی اور بعد بیعت کرنے کے ان سے عذر اور معذرت کیا اور چاہا کہ ان کو دکن کو دے دیں۔ اہل عراق سامنے آئے اور خیران کے پہلو پر لگا یا اور خیران ان کو ٹوٹا یہاں تک کہ ان کی نیز کے پاؤں سے خون اتار دیے اور ان کو مضطرب اور پریشان کیا حتیٰ کہ انہوں نے معاویہ سے صلح کر لی اور اپنے اہل بیت کے خون کی حفاظت کی اور اللہ کے اہل بیت کم تھے۔ پس ہزار مرد عراقی نے امام حسینؑ کی بیعت کی اور جنہوں نے بیعت کی تھی خود انہوں نے تشہیر امام حسینؑ پر لپائی اور ہنوز بیعت امام حسینؑ ان کی گردنوں میں تھی کہ امام کو شہید کیا۔“

اس بیان سے بات بالکل واضح ہو گئی۔

سالہ کینہ کے شواہد:-

ناظر دختر امام حسین کے بیان میں سالہ کینہ کے الفاظ ہیں ان کی تاریخی تعبیر یہ ہے۔  
۱۔ جلاء العیون ص ۲۳ پر بیان ہے کہ عبدالرحمن ابن لمیم نے حضرت علیؑ کی بیعت کی تھی اور بیعت کر کے جناب امیر کو شہید کیا۔

کسا جاتا ہے کہ یہ خارجی تھا مگر تاریخ سے اس بات کا نشان تک نہیں ملتا کہ خارجیوں نے کبھی حضرت علیؑ کے ہاتھ پر بیعت کی ہو۔ وہ تو کھلم کھلا مخالف تھے اور تہمت بھی نہیں کرتے تھے۔ جب ابن لمیم نے جناب امیر کی بیعت کی تو شیعان علیؑ میں شامل ہو گیا۔ یعنی حضرت علیؑ کا قاتل بھی شیعہ تھا۔

۲۔ اجتماع طبری طبع ایران ص ۱۵ امام حسن کا بیان

فقتان ارضی والله معاویہ خیر من هؤلاء انہم یزعمون انی شیعۃ	خدا کی قسم میں معاویہ کو ان اپنے شیعوں سے اچھا سمجھتا ہوں۔ وہ میرے شیعہ ہونے کا دعویٰ کرتے ہیں اور انہوں نے مجھے قتل کرنا چاہا اور میرا مال لوٹ لیا۔
وایتنواقتلی وانتبھواقتلی واخذوا	

ان اقتباسات سے ظاہر ہے شیعوں نے حضرت علیؑ کو قتل کیا، امام حسن کو قتل کرنا چاہا اور ان کا مال لوٹا اور امام حسین کو قتل کر کے دم لیا۔ غائب اس بنا پر حضرت علیؑ نے اپنے دس شیعہ دے کر امیر معاویہ سے ایک آدمی لے لینے کی آرزو کی تھی۔

منہج البلاغہ جلد اول ص ۱۸۹ حضرت علیؑ فرماتے ہیں:



ناخذ من عشره واعطاني رطلين من ذهب كذا... گویا امیر معاویہ کے ساتھی ایمان اور وفاداری میں اتنے قابل اعتماد تھے کہ حضرت علیؑ ان کا ایک آدمی لے کر اس کے بدلے دس شیعہ دینے کو تیار تھے۔ قرآن مجید میں ایک اور دس کی نسبت ذکر ہے۔

ان یکنون یشکونہ بغير حق مما بدوونہ ۱۱ اے مصلحانوں! تم نے میں صابر آدمی کفار کے یغیظو بائین ۲۰۰ پر غالب آگئے ہیں۔

لیکن ہے حضرت علیؑ نے بھی تعاقب میں اسی کی رعایت ملحوظ رکھی ہو۔

امام حسنؑ اور امام حسینؑ کو امیر معاویہؓ پر اعتماد تھا اور انہوں نے ان دونوں کی حفاظت بھی کی۔ دونوں حضرات نے امیر معاویہؓ کی بیعت بھی کر لی اور ان سے وظیفہ بھی لیتے رہے۔ اس کے برعکس شیعہ نے ایک بھائی کو قتل کرنا چاہا دوسرے کو قتل کر دیا۔ اب مدعا علیہ کے جواب دعویٰ کو دیکھنا ہے۔ اگر اس میں اقرار جرم موجود ہے تو شہادت کی ضرورت نہیں۔ اگر انکار کرے تو گواہ ضروری ہیں۔

بیان مدعا علیہ :-

جہاں المومنین میں قاضی نور اللہ شوستری بیان فرماتے ہیں

اکثر ان ازماعل سنیہ خویش نادم گشت می خواہم کہ دست دلسامن توبہ و انابت زدم شاید خداوند عزوجل و علاوہ ما را قبول کردہ بریا رحمت کند و بر کس ازالا جماعت کہ بیکر بلائوتہ بودند عذر سے می گفتند۔ سلیمان بن سرد گفت بیع چاہہ نمیدانم جز آنکہ خود را در عرصہ تیغ آوریم چنانچہ بسیار سے نبی اسرائیل تیغ در کید گیر نمازند قال قتالہ انکے خستہ انفسکم الیہ و بموجبہ شیعہ زانوئے استغفار در آمدہ

۲۴۱

اب ہم اپنی بد اعمالیوں پر نادم ہیں چاہتے ہیں توبہ کریں شاید اللہ تعالیٰ ہم پر رحمت فرما کر ہماری توبہ قبول کرے اور اس جماعت کے جتنے لوگ (ابن زیاد کی فوج میں امام کو قتل کرنے کو بلا میں گئے تھے سب عذر کرنے لگے۔ سلیمان بن سرد نے کہا اس کے سوا چارہ نہیں کہ ہم اپنے آپ کو تیغ بدست میدان میں لائیں جیسے بنی اسرائیل نے ایک دوسرے کو قتل کیا تھا جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے تم نے اپنی جانوں پر ظلم کیا انہی یہ کہہ کر تمام شیعہ استغفار کے لیے زانو کے بل گر پڑے۔

نوٹ :- یہ سلیمان بن سرد وہی شخص ہے جس کے مکان میں جمع ہو کر شیعہ نے امام کو زخم آنے کا دعوت نامہ تیار کیا تھا۔

مدعا علیہ نے اقرار جرم کر لیا اور توبہ بھی کر لی مگر فائدہ؟

کی مرے قتل کے بعد اس لیے جفا سے توبہ ہائے اس زودیشیاں کا پیشاں ہونا مدعا علیہ نے اقرار فرمایا اور ثابت ہو گیا کہ امام حسینؑ کے قاتل کوئی شیعوں میں جنہوں نے امام کو گھر بنا کر بے دردی سے قتل کیا۔ مگر احتیاطاً مزید چھان بین کر لینا چاہیے۔ ممکن ہے کسی اور کا ہاتھ بھی ہو۔ خلاصۃ المصاب ص ۲۰

لیس فیہو شامی ولا حجازی | امام حسینؑ کے قاتلوں میں کوئی ایک بھی سدا یا بل جہمہ من اهل الکوفہ | مجازی نہیں تھا بلکہ سب کے سب کوئی تھے۔ ظاہر ہے وہ اہل کوفہ ہی تھے جو شیعہ تھے اور امام کو کوفہ آنے کی دعوت دی تھی۔ مگر حیرت ہے کہ اماموں کو قتل کرنے والوں کے متعلق شیعہ کے ہاں ایک عجیب فتویٰ ہے۔ جلاء العیون ص ۱۳

”احادیث کثیرہ میں ائمہ اطہار علیہم السلام سے منقول ہے کہ پیغمبروں اور ان کے اوصیاء کو اور ان کی ذریت کو قتل نہیں کرتا مگر ولد الزنار اور ان کے قتل کا ارادہ نہیں کرتا مگر فرزند زنا نمانندہ علیہم السلام اجمعین الیوم الدین“

مدعیان نے ان کوئی شیعوں کو جنہم کی بشارت تو دے دی تھی اب ائمہ اطہار کے اس فتویٰ سے ان کی ذریت بھی متعین ہو گئی۔ ممکن ہے کوفہ کے شیعوں کو یہ فتویٰ نہ پہنچا ہو مگر علم نہ ہونے سے تو نہیں بدل جاتا۔ آخر یہ ائمہ اطہار کا فتویٰ ہے کسی عام آدمی کا نہیں۔ ایک امر غریب طلب بانی رہ گیا ہے کہ طہر امام کے قاتل اہل کوفہ شیعہ ثابت ہو گئے مگر یزید کا حصہ اس میں ضرور ہو گا کیونکہ وہ حاکم وقت تھا۔ مدعا علیہم سے ہی اس کے متعلق پوچھتے ہیں۔ شاید وہ اسے بھی اپنے ساتھ شامل کریں۔

۱۔ اجتماع طبرسی ص ۱۲۰ امام زین العابدین نے یزید سے سوال کیا۔ میں نے سنا ہے تو میرے والد کو قتل کرنے کا ارادہ رکھتا تھا۔ یزید نے جواب دیا۔

قال یزید لعن الله ابن مرجانہ | یزید نے کہا اللہ ابن زیاد پر لعنت کرے بخدا  
فوالله ما امرته بقتل ابیک | میں نے اسے میرے والد کو قتل کرنے کا حکم نہیں  
ولو كنت متوليا لنتاله ما قتلتہ | دیا تھا اگر میں خود معرکہ کر لیا میں ہوتا تو انہیں  
ہرگز قتل نہ کرتا۔

مدعا علیہ نے یزید کی صفائی پیش کر دی مگر صرف اس کا بیان کافی نہیں۔ حالات کا جائزہ لینا چاہیے۔

۲۔ خلاصۃ المصاب ص ۲۰ جب شمر نے امام کا سر یزید کے سامنے پیش کیا اور انعام

## کا مطالبہ کیا تو

غضب بیثرید و نظرا بید نظرا  
 ضدیدہ اقبال ملا اللہ رکابکٹ  
 سارا ویل دتھ انا علمت اسہ  
 خیر العنق ندم قتلتہ اخرج من  
 بین بیدی لاجائتہ لک مندہ

پس زید نے غضب ناک ہو کر شمر کی طرف دیکھا  
 اور کہا اللہ تیری رکاب کو آگ سے بھر دے  
 تیرے لیے ہلاکت ہو جب تجھے ملک تمنا کرے  
 مخلوق سے افضل ہیں تو تو نے انہیں کیوں قتل  
 کیا۔ دُور ہو جا میری آنکھوں سے تیرے لیے  
 کوئی انعام نہیں۔

۳۔ اور جلاء العیون ص ۵۲۹ پر ہے کہ انعام کے واسطے کو قتل کر دیا۔  
 اگر زید نے قتل کا حکم دیا تھا تو شمر کہہ دیتا کہ آپ نے حکم دیا میں نے تعمیل کی اور یہ بات  
 روایت میں مذکور ہوتی۔ مگر ان میں سے کوئی صورت بھی موجود نہیں۔

۴۔ سنج الاحزان طبع ایران ص ۳۲۱  
 کسے وارد شد خبر آورد و گفت دیدہ تو  
 روشن کہ سر حسین وارد شد آل نظر غضبناک  
 کرد و گفت دیدہ ات روشن مباد۔

کسی نے زید کو اطلاع دی تیری آنکھیں روشن  
 ہوں حسین کا سر آگیا۔ زید نے نگاہ غضب  
 سے دیکھا اور کہا تیری آنکھیں بے نور ہوں۔

ان روایات سے ظاہر ہے کہ مجرموں نے زید کو بری قرار دیا ہے۔ غالباً اسی بنا پر امام  
 زین العابدین کو کشتی ہو گئی اور یقین آگیا امام حسینؑ کے قتل میں زید کا ہاتھ نہیں اس لیے  
 انہوں نے زید کی بیعت کرنی بلکہ یہاں تک کہہ دیا۔

انما جدم مکہ اشدت فاسد  
 وان شدت فنج

اسے زید! میں تمہارا غلام ہوں۔ چاہے  
 مجھے رکھ لے چاہے فروخت کر دے۔

(روضہ کافی، جلاء العیون)

یہ حقیقت واضح ہو گئی کہ قاتلین حسینؑ کو فی شیعہ تھے جیسا کہ مدعیان کا دعویٰ ہے  
 اور مدعلیم نے آفرار جرم کر لیا۔ البتہ ایک مسئلہ حل طلب ہے:

اصول کافی طبع نوکشمور ص ۱۵ پر ایک اصول بیان ہوا ہے۔  
 ان الائمة یعلمون متی یسوتون تحقیق اللہ کرام کہ اپنی موت کے وقت کا علم  
 دانہد لایسوتون الا باختیارہم ہوتا ہے اور وہ اپنے اختیار سے مرتے ہیں۔  
 اس اصول کے پیش نظر چند سوالات پیدا ہوتے ہیں:-

امام حسینؑ کو علم تھا کہ اہل کوفہ نڈرا ہیں۔ مجھے بلا کر قتل کریں گے کیونکہ امام کو مالکان و ما

یہ کیوں کا علم ہوتا ہے اور امام کے پاس جسٹری بھی ہوتا ہے پھر آپ کو فرکیوں گئے؟ اگر یہ کیا جائے تو ان کی اصلاح کے لیے گئے تھے تو خود جاتے۔ اپنے اہل بیت کو کیوں ساتھ لے گئے۔ اپنی شہادت اور اہل بیت کے ساتھ پیش آنے والے واقعات کا علم ہونے کے باوجود یہ اقدام کیوں کیا؟

انہوں نے جب اپنے اختیار سے موت قبول کی اور اسے پسند کیا تو سالہا سال سے ان کی موت پر رونا پٹنا کس وجہ سے ہے۔ اگر موت سے ہے تو محبت کا تقاضا ہے کہ اپنی پسندیدہ موت کی پسند کے تحت ہو۔ اگر امام کی پسند کے خلاف احتجاج ہے تو یہ بھی غیر معقول۔ البتہ اپنے فعل پر زہارت ہے کہ امام کو قتل کیوں کیا تو یہ بات معقول نظر آتی ہے۔

۲۔ بقول شیخ حضرت علیؑ نے تھی کیا اصحابِ شمش کی بیعت کر کے تھی کرنے کا ثواب بھی حاصل کیا بلکہ نوحہ دین بچا لیا اور اپنی جان بھی بچالی۔ امام حسینؑ نے تھی کیوں نہ کیا۔ اپنے والد کی سنت کی پیروی بھی ہو جاتی۔ تھی کا ثواب بھی ملتا۔ جان بھی بچ جاتی اور اہل بیت بھی مصائب سے بچ جاتے۔

تھی کے فضائل کی بحث طویل ہے۔ البتہ چند ایک باتیں بیان کر دینا مناسب معلوم ہوتا ہے۔

۱۔ اصول کافی باب التھی ص ۴۸۲۔ امام جعفر فرماتے ہیں  
یا اباعمران تھی لعنہ اللہ علیہما  
فی التھی لادین لمن لا تھی لہ  
۱۷۹

۲۔ تھی امام حسنؑ کی طبع ایران ص ۱۷۹  
قال رسول اللہ مثل المؤمن  
لا تھی لہ کمثل جسد لا یزول  
رسول خدا نے فرمایا تاکہ تھی ہوس کی مثال ایسی  
ہے جیسے بدن بغیر سر کے۔  
نظا ہر ہے کہ جس طرح سر کے بغیر بدن بے کار ہے اسی طرح تھی کے بغیر ایمان کسی کام کا نہیں۔

۳۔ ایضاً  
قال علی بن الحسین یعنہ اللہ  
للمؤمنین من کذب و بطہرہ  
فہ الدنیا ما خلا دنین ترکہ  
الذبیۃ و تضح حقون الاخوان  
امام زین العابدین نے فرمایا اللہ تعالیٰ ہوس کے  
تمام گناہ بخش دے گا اور دنیا سے پاک کر کے نکالے  
گا۔ مگر دو گناہ نہیں بخشے گا اول تھی کا ترک  
کرنا دوم بھائیوں کے حقوق ضائع کرنا۔

”تم کا ذنب“ سے ظاہر ہے کہ شرک اور الزم کو قتل کرنا بھی قابل معافی گواہ ہیں۔ ان تارک تہیہ کے لیے بجات نہیں۔ گویا اہل کو ذہام کو قتل کر کے بھی گناہوں سے پاک ہو کر دنیا سے رست ہوئے اور امام نے جان دے کر بھی کچھ نہ پایا کیونکہ ترک تہیہ کا ناقابل معافی گناہ ان کی گردن پر رہا۔ اے امام مظلوم کی ذہری مظلومیت! لعن یہ کہ یہ بات امام مظلوم کے بیٹے کی زبان سے کسواں گئی ہے۔

اسی وجہ سے عبد الباق معترلی نے اپنی کتاب مغنی میں شیعہ سے ایک سوال کیا کہ شیعہ کا عقیدہ ہے تہیہ ہر ضرورت کے وقت جائز ہے اور خوف جان ہو تو تہیہ فرض ہے۔ ایسی حالت میں جو تہیہ نہ کرنے کی وجہ سے مارا گیا وہ ملعون موت مراد اس نے خدا کے حکم کی خلاف ورزی کی۔ مگر کربلا میں امام حسین نے اپنی جان ہی نہیں دی اہل بیت کو شہید کرایا۔ ان پر مصائب آئے تو ان کی اہل و جاہ امام حسین کا تہیہ نہ کرنا ہے۔ اگر وہ تہیہ کر کے یزیدی بیعت کر لیتے تو خدا کی نافرمانی بھی نہ ہوتی اور جان بھی بچ جاتی حالانکہ امام حسن نے تہیہ کر کے امیر معاویہ کی بیعت کر لی۔ حضرت علی نے تہیہ کر کے خلفائے ثلاثہ کی بیعت کر لی۔ اس لیے آپ حضرات شیعہ کیا کہتے ہیں کہ امام حسین کی موت کس قسم کی تھی؟

ابرجعفر طوسی نے تہیہ شافی ص ۴۱ پر اس سوال کو جواب دیا ہے

تولما عرض علیہ ابن زیاد  
الامان وان یباع یزید کیف  
لم یجب قتالہ ودمام من  
معه من اهلہ وشیعہ وحوالیہ  
بسمہ التبیہ الی التہلکۃ  
ویدون ہذا العزف سلم اخوہ  
احسن الاموالی معاویۃ فیکف  
یسمع بین فعدا ما  
شرفی رضی او ابوجعفر

ی کی طرف سے جواب یہ دیا گیا

جب امام سے دیکھا کہ مدینہ کوٹنے کا کوئی راستہ  
نہیں نہ کوڑ میں داخل ہونے کی کوئی صورت ہے  
تو شام کو روانہ ہوئے کہ یزید کے پاس جائیں شہ  
اس حیثیت سے نجات ملے جو ان زیاد اور اس  
لسارای لا جیل الی العود ولا الی  
دخولکم نہ سلحت طریق الشام  
سائران یزید بن معاویہ لعلہ  
علیہ السلام بانہ عد، ماسہ

کے ساتھیوں سے ہو رہی تھی۔ آپ روانہ ہوئے تو عمر و سعد شکر عظیم لے کر سامنے آگے چھینکے ذکر ہو چکا ہے اس لیے یہ کیسے کہا جاسکتا ہے

کہ امام نے اپنی اور اپنے ساتھیوں کی جان بکوت میں ڈالی۔ حالانکہ یہ روایت موجود ہے کہ امام نے ابن سعد سے فرمایا تین میں سے ایک صورت اختیار کر لو یا تو مجھے واپس بذریعہ جانے دو یا زید کے پاس جانے دو کہ میں اس کے ہاتھ میں ہاتھ دے دوں گا وہ میرے چچا کا بیٹا ہے۔ وہ میرے حق میں جو رائے قائم کرے سو کرے یا اسلامی سرحدوں کی طرف جانے دو۔ میں مسلمانوں میں مل کر جہاد کروں گا۔ ان کے ساتھ نفع نقصان میں شریک ہوں گا۔

اس بیان سے معلوم ہوا کہ امام حسین زید سے بیعت کرنے پر راضی تھے مگر فوج نے اس پیش کش کو ٹھکرا دیا۔ معلوم ہوتا ہے ابن زیاد وغیرہ ذمہ دار لوگ امام کو گرفتار کر کے لے جانا چاہتے تھے تاکہ انعام کے حقدار ہو سکیں۔

دوسری وجہ یہ معلوم ہوتی ہے کہ شیعان کوفہ کی فوج بھی تھی کہ امام کے خلاف لڑ رہی تھی۔ گویا دو تھیوں میں تصادم ہو گیا۔ فرق اتنا ہے کہ امام تھیہ کرنے پر آمادہ ہو گئے اور فوج عملاً تھیہ کر رہی تھی۔

تلمیذ ثانی ص ۴۱ پر اس حقیقت کی نشاندہی کی گئی ہے۔

واجتمع کل من کان من قلبہ  
نسرته و ظاہرہ مع اعدائہ  
امام کے مقابل جو فوج جمع ہوئی ان کے دلوں میں  
امام کی محبت اور اس کی نصرت کی آرزو تھی۔ ظاہراً  
وہ دشمن کے ساتھ تھے۔

شریف ترمذی اور طوسی نے عبدالجبار معتزلی کا جواب تو دے دیا مگر ایک اور بیچ  
پڑ گیا۔ منقر بصائر الدرجات ص ۶

قال ابو عبد اللہ اعلم ان الامام  
لا يعلم ما عیبہ ولا الی ما یمیر  
جو امام آنے والے مصیبت کا علم نہیں رکھتا اور  
یہ نہیں جانتا کہ اس کا انجام کیا ہو گا وہ امام نہیں

ارفعت من ابن زیاد واصحابہ  
فسار علیہ السلام حتی قدم علیہ  
مرو ربنہ سمن العسکر العظیم وکان  
من امر ما قد لا حکم و لہر  
فیکف یقال اسمہ القی بیدہ الی  
انتھکتہ رتد روی انہ قال لعمر  
بن سعد المتاروا منی اما الرجوع  
الی المسکان الذی اقبلت منه ار  
ان اضح یدی علی یذ یزید فہو  
ابن مسی لیر فی زاہد و اما ان  
یسیر الی ال ثغر من ثغر  
المسلمین نا کون رجلا من  
اہلہ فی مالہ و علی ما علیہ

۱۔ فریسیس بحجة الله على خلقه - مخلوق پر خدا کی محبت ہے۔

یعنی امام کو آنے والے مصائب کا علم تھا۔ انہوں نے اپنے اختیار اور پسند سے موت قبول کی۔ جب اس کا علم تھا تو کربلا گئے کیوں؟ عبدالباقار کا اعتراض ہے کہ انہوں نے اپنے آپ

کو ہلاکت میں کیوں ڈالا، "بدستور قائم ہے کیونکہ تعلقہ کا فائدہ تو جب ہوتا کہ کربلا روانہ ہونے سے پہلے کرتے۔ اس موقع پر تعلقہ کے ارادہ کا اظہار بے موقع ہے اور بناوٹ معلوم ہوتی ہے۔"

شعبہ حضرات کبھی یہ بھی جواب دیتے ہیں کہ یہ روایت مناظرہ کی کتابوں میں ہے حدیث میں کتابوں میں نہیں لہذا جنت نہیں؛ بات درست سہی گر ان کے بچوں کو کیوں نہ سوجھی۔ سید شریف نقی نے ثانی میں اور ابو جعفر طوسی نے تفسیر میں اس روایت کو کیوں منکر دی جب تخریف قرآن کا مسئلہ چلے تو طوسی کے دامن میں پناہ لیتے ہیں۔ میاں طوسی کیوں ناقابل اعتماد قرار پایا۔ معلوم ہوا کہ امام حسین کے دامن سے ترک تعلقہ کا داغ دھویا نہیں جاسکتا اور سوال کا یہ حصہ بدستور قائم ہے کہ بتاؤ تمہارے اصول کے مطابق امام حسین کی موت کس قسم کی تھی؟

۱۔ امام حسین نے یہ موت اپنے اختیار میں ہونے کا اصول تقاضا کرتا ہے کہ انہیں اور ان کی یاد میں اپنی جان دے دیں۔ رونا پینا جو انہیں نہیں۔ اس موقع پر ایک دو باتیں مزید ضمایا بیان کر دینا مناسب معلوم ہوتا ہے۔

۱۔ شیعہ کہتے ہیں امام محمد زقار پیا سے مرے مگر جلا العیون ص ۲۵۳

"جب پانی نہ ملا تو امام نے خیر کے پیچھے پیچھا مارا شیریں پانی کا چشترہ چھوٹ پڑا امام نے خوب پیا اور زقار کو کھجی پلایا"

۲۔ شیعہ کہتے ہیں کہ امام کی نفس کو ٹھوڑوں کے نیچے روند گیا مگر اصول کافی اور جلا العیون ص ۲۵۳ پر لکھا ہے

"امام کی نفس پر ایک شیر کے میٹھا گیا اور اس نے کسی کو امام کی نفس کے قریب نہ آنے دیا۔"

ان متضاد باتوں میں سچائی کی تلاش کیجئے۔

۱۔ بلا قمر مجلسی کا بیان ہے کہ امام کا جسم ان کی موت کے بعد آسمان پر اٹھایا گیا اور فرشتے اس کا طواف کرتے رہتے ہیں۔

”جسم تو آسمان پر گیا زمین پر کس کو روند اگیا۔ کر بلا میں روضہ کس کا بنایا گیا؟  
روضہ میں ذن کون ہے؟ کر بلا میں جا کر زیارت کس کی ہوتی ہے؟ اگر میت  
کے بغیر کر بلا میں روضہ بنایا جا سکتا ہے تو ہر جگہ روضہ بنا لینے میں کیسے  
تباہت ہے؟“

واقعی شیعہ کے بیانات سے تضاد رفع کرنا انسان کے بس کی بات نہیں۔ اس سلسلے میں  
ایک اور سوال ضناً غور طلب ہے۔

شیعہ کہتے ہیں امام کو ہم نے قتل کیا۔ یزید کا اس میں ہاتھ نہیں۔ پھر حیرت ہوتی ہے کہ  
امام جب شیعہ تھے تو شیعوں نے قتل کیوں کیا۔ معلوم ہوتا ہے معاملہ برعکس ہے۔ امام امام  
اہل السنّت تھے۔ ان کا مذہب وہی تھا جو باقی عرب کا تھا۔ اسی وجہ سے کوفہ کے شیعوں  
نے ہجو دیکر امام کو لایا اور قتل کیا۔ امام کو معلوم تھا کہ وہ شیعہ ہیں مگر ان کی اصلاح کی خاطر چلے گئے۔ ائمہ  
سے شیعوں کی بڑائی دشمنی کا ذکر تفصیل سے ہو چکا ہے۔

ائمہ کے علم کی وسعت کا جو عقیدہ شیعہ کے ہاں ستر ہے کہ ماکان و مایکون کا علم امام کو ہوتا  
ہے اس کے پیش نظر یہ سوچنا پڑتا ہے کہ جب حضرت علیؑ کو علم تھا کہ امام حسنؑ نے معاویہؓ کے  
حق میں حکومت سے دست بردار ہونا ہے۔ امیر معاویہؓ نے یزید کو حکومت دینی ہے اور  
یزید کی فوج نے امام حسینؑ کو قتل کرنا ہے تو اصل مجرم کون ہوا۔ حضرت علیؑ یا امام حسنؑ یا یزید؟  
اس ممکنہ سوال کا جواب اصول کافی ص ۲۶۹ پر ملتا ہے امام تقی سے روایت ہے۔

نہو یحلون مایشاؤن و دیرہون  
ائمہ جس چیز کو چاہیں حلال کر لیں جسے چاہیں  
حرام کر لیں۔

یعنی امام حسینؑ نے اپنا اور اپنے ساتھیوں کا قتل حلال کر لیا، امام حسنؑ نے اپنے بھائی کا  
قتل حلال کر لیا۔ نتیجہ یہ نکلا کہ اس قتل کا مرتکب مجرم نہیں۔ کیونکہ فعل حلال کرنے والا ثواب کا  
مستحق ہے مجرم نہیں۔

اس سلسلے میں ایک اور بات کسی جاتی ہے کہ صحابہؓ نے کئی بار رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم  
کو کفار کے زرخے میں چھوڑا اور بھاگ گئے پھر بھی اہل السنّت انہیں کامل الایمان سمجھتے ہیں۔  
اگر شیعہ نے ایک بار امام سے یہ سوک کیا تو کافر کیوں ہو گئے۔  
بات بڑی اونچی ہے مگر اس میں کئی سقم ہیں۔

۱۔ تاریخ سے کوئی ایک واقعہ بھی ثابت نہیں ہوتا کہ صحابہؓ نے حضورؐ کو کفار کے زرخے میں  
چھوڑ کر بھاگ جانے کی غلطی کی ہو، اس لیے یہ دعویٰ ہی جھوٹا ہے۔

۲۔ صحابہؓ کو کامل الایمان تو خرد خدا کتا ہے۔ اس لیے جو خدا اور رسولؐ کو قابل اعتماد نہ



کبھی وہ آزاد ہے جو مہلے کتا پھرنے  
۳۔ اہل سنت کو کوئی حجت نہیں کہ کسی کو کافر کہیں بکدہ تور و ٹھننے والوں کو منانے کی کوشش

کرتے ہیں مگر اس کا کیا علاج کر

(ا) امام حسینؑ فرماتے ہیں۔ تدخذ لنا شیعتنا

(ب) امام زین العابدینؑ کہتے ہیں۔ نبتا لکم ما قد متد لانا فکم... نستم من امتی

(ج) زینب بنت علیؑ کہتی ہیں۔ ودف العذاب انتمہ خالدون

(د) امام باقرؑ کہتے ہیں کہ جنہوں نے بیعت کی تھی خود انہوں نے شمشیر امام حسینؑ پر پھینچی اور بڑی بیعت امام حسینؑ ان کی گردنوں میں تھی کہ امام کو شہید کیا۔

(ر) نور اللہ شوستری شیعوں کی طرف سے کہتے ہیں چاہے تمہارا ایم جڑا نیک خود را اور عمرہ تیغ اور ہم۔

اہل علم و دانش خود ہی فیصلہ کریں کہ جو امام کو دھوکہ دے جو حضورؐ کی امت سے خارج ہو جس کے لیے ابدی جہنم ہو۔ جو واجب القتل سمجھا جائے اسے کال الامیان ہی کہیں گے؟  
۴۔ صحابہؓ پر بمقام ہے کہ حضورؐ کو کفار کے زہ میں چھوڑ کر بھاگ جایا کرتے تھے مگر کہاں تو بات دُور تک پہنچتی ہے۔ امام کو دھوکہ دیا بگھر لایا۔ امام کے ساتھ ہو کر یزید کے خلاف لڑنے کا حلیہ عہد دیا۔ امام آتے آتے آغوشیں بدل لیں۔ یزید کی فوج میں شامل ہو گئے۔ پانی بند کیا۔ امام کو مٹا۔ بے دردی سے شہید کیا۔ اہل بیت کو رسوا کیا۔ ان کا مال لوٹا۔ اس لیے کہاں وہ بمقام اور کہاں یہ سچ حقائق۔ اور لطف یہ کہ اتنا کچھ کر چکنے کے بعد مقابل اہل بیت بن کر سینہ کوئی کرنا اور جلوس نکالنا۔ حالانکہ جلاہ العیون ص ۱۹ اور ص ۵۲ پر موجود ہے کہ رونا پینا یزید اور اس کے گھر سے شروع ہوا۔ اس لیے اگر یزید کی سُنّت سمجھ کر کیا جاتا ہے تو درست ہے ورنہ ظاہر ہے کہ جو ہم مرنے والے کے سپانندگان کو ہوتا ہے وہ کسی دوسرے کو نہیں ہو سکتا اور اس کا کوئی ثبوت نہیں ملتا کہ اہل بیت سپانندگان نے تعزیراً دلدل، علم، پیغمبر و غیوہ کے جلوس نکال کر اور اجتماعی طور پر سینہ کوئی کر کے انہار علم کیا ہو۔ اور اگر یہ عبادت ہے تو ظاہر ہے کہ انہ اور اہل بیت سے بڑھ کر عبادت گزار یہ مانتی تو نہیں ہو سکتے۔ ان سے یہ عبادت کیوں چھوٹ گئی؟

ساری بحث کا حاصل یہ ہے کہ

۱۔ قتل امام حسینؑ میں مدعی اہل معصومین اور اہل بیت ہیں۔ ان کا دعویٰ ہے کہ ہمیں شیعوں نے قتل کیا۔

۲۔ قاتلین کوئی شیعہ اقرار جرم کرتے ہیں۔

۳۔ گواہ امام باقر ہیں۔  
اگر اس کے خلاف کوئی شخص دعویٰ کرے تو

- اثر اور اہل بیت کا دعویٰ پیش کرے۔ دعا علیہ کا اقرار جرم پیش کرے۔
- امام جعفر یا امام باقر کی شہادت پیش کرے۔
- اس کے بغیر بے سلی بات کوئی وزن نہیں رکھتی۔

## ما تم حسین

شیعہ حضرات کے ہاں اس عبادت (ما تم حسین) کا سراغ حضرت امام حسینؑ کی شہادت کے بعد ہی ملتا ہے۔ اس لیے ہم شیوخ کتب سے اس شہادت کے متعلق چند حقائق پیش کرتے ہیں۔ الطراز المذہب مظہری طبع جدید طہران

اسی کتاب کے ۲۸۱:۱ پر حضرت زینب کے طولانی خطبہ میں اس کی کچھ اور وضاحت ہوئی ہے

اسے دھوکا باز مکار اہل کوفہ کیا تم روتے	ما بعد یا اهل الكوفة يا اهل الغسل
ہو... تم نے اپنے لیے بہت بُرا تشہُّ	والفسد والغسل والمكرات كون نلار لئادة
آنحضرت بھیجا ہے۔ لعنت اور پھٹکار ہو تم پر	الذمة... الاساء ما قد مترا لافنكم وساء
	لقد دون ليم بشكم وبعه الهم وسعنا ولسا
	صوت الايارى وخسة الصنفة ولو تم بفضب
	سوالله وضرت ميكم الذلة والسكنة

حضرت زینب کے اس خطاب سے ایک بات مزید معلوم ہوئی کہ اہل کوفہ نے کوفہ کی قتل بھی کیا اور پھر رونائینا بھی شروع کر دیا مگر اس کے باوجود لعنت اور پھٹکار کے مستحق ہی ٹھہرے۔

تاسخ التواريخ ۲۰۱:۱

حضرت ام کلثومؑ دختر علی اور زویہ فاروق اعظم کا خطبہ

اتم کلثوم نے فرمایا اسے اہل کوفہ! تمہارا بُرا	وبالجمله ام کلثوم فرمود یا اهل الكوفة
ہو۔ تمہیں کیا بُرا۔ تم نے حسینؑ سے دھوکا لیا	سورة لکم مالکم مختلفہ حیثا وملتوا و انتہیتم
اسے قتل کیا۔ اس کا مال لوٹا۔ اس کی توہین کو	اموالہ وور شمرہ و سبب نساء و بکیتوہ فتنا
قیدی بنایا۔ اب روتے ہو۔ تم برباد ہو جاؤ۔	نکسر وسخا۔ وویلکم اتدرون ای دساء وکم

وای وزیر علی ظہور کفر... رای اموال انتہی ترھا  
 نلتتم خیر رجالات بعد النبی ونزمت الرحمة من  
 لم یسک المان حزب الله هم المناشدون وھذا  
 شیطان هم العاصرون۔

کیا تم جانتے ہو تم نے کون سا خون مہیا کیا  
 گناہ کا کتا بوجھ اپنی پیٹھوں پر لا دا اور کس  
 کا مال لوٹا۔ تم نے نبی کریم کے بہترین افراد کو قتل  
 کیا۔ تمہارے دلوں سے رحم جاتا رہا۔ خوب سن  
 رائے والے ہی کامیاب ہیں اور شیطان کا  
 ڈر گھائے میں ہے۔

میں فرمایا اے مردم کو فہم برجال شہاچہ افتاد و شمارا کہ حسین را خوار ساختید و مخذول  
 و بے یار و بے یاور گزارا اشتید و اورا بکشتید و اموال را بغارت برید و چون میراث خویش  
 قسمت ساختید۔

حضرت امام کثرومؑ کے بیان سے اہل کوفہ کے مکرو فریب اور ظلم و جور کے علاوہ اہل کوفہ سے  
 یہ شکایت بھی ظاہر ہوتی ہے کہ انہوں نے قتل حسین کے بعد اہل بیت کا مال بھی لوٹا اور میراث  
 سمجھ کر آپس میں تقسیم کیا۔

ان اقتباسات سے یہ امر واضح ہو گیا کہ اہل کوفہ شیعوں نے امام حسین کو محفوظ رکھ کر دیا۔  
 جب آئے تو مکرو فریب سے ساتھ چھوڑ دیا۔ ستم بالائے ستم یہ کہ دشمن کے ساتھ مل کر امام کو قتل  
 کیا۔ اسی پر بھی بس نہیں بچا اہل بیت کے اموال لوٹے اور میراث سمجھ کر آپس میں تقسیم کیے۔  
 ایضا مشہور ام کثروم کا ایک اور بیان۔

و بالجملہ زنان کوفیاں برایشال زار زار می گریستند جناب ام کثروم سلام اللہ علیہا سراز  
 محل بیرون کرد و بآن جماعت فرمود۔

یا اهل الكوفة تعنتن رجالکم و تکینا  
 فساء کم فالحاکم بیننا و بینکم  
 اللہ یوم فضل العتقا۔

اے اہل کوفہ! تمہارے مردوں نے ہمیں قتل  
 کیا اور تمہاری عورتیں ہم پر روٹی ہیں۔ اچھا  
 اللہ تعالیٰ ہی ہمارے اور تمہارے درمیان  
 فیصلے کے دن فیصلہ کرے گا۔

۔۔۔ اس کی کتاب کے ص ۳۱ پر

کوفہ کی عورتوں کو گریبان چاک کیے ہوئے روتے پھیلتے ہوئے دیکھ کر ابو جہل اسدی  
 کو تعجب ہوا کہ یہ عورتیں کیوں یہ منظر پیش کر رہی ہیں اس کے وجہ پر چہننے پر بتایا گیا کہ انہیں

حضرت حسینؑ کا سر مبارک دیکھ کر رونا آیا۔

مگر سوال یہ ہے کہ جب ان کے مردوں کو حسینؑ کا سر تن سے جدا کرتے ہوئے ترس نہ آیا

قرآن عورتوں کے دلوں میں غم کے جذبات کیسے ابھرا آئے۔ بات تو وہی ہوئی  
 عطر وہی قتل بھی کرے ہے وہی لے ثواب اٹا

## قاتلینِ حسین کون تھے؟

یہ بحث تفصیل سے گذر چکی ہے اور ثابت کیا جا چکا ہے کہ:-  
 معصوم مدعوں کے بیانات سے واضح ہو گیا کہ امام کو کوفہ بلانے والے، امام کے آنے  
 کے بعد اس کی مخالفت کرنے والے امام پر یابی بند کرنے والے، بیدردی سے گرم ریت  
 پڑنا کر ذبح کرنے والے، خاندانِ نبوت کے خیموں کو ٹوٹنے والے، مالِ نبوت آپس میں  
 تقسیم کرنے والے اور اس کے بعد روپیٹ کر ٹاپچہ زنی اور خاک ریزی کر کے ڈرامائی انداز  
 میں اٹھارہ غم کرنے والے سب شیعہ تھے۔ ان مدعیان کے بیانات کے بعد علامہ سلیم کا اقرار  
 جرمِ پیش کر دیا گیا جو روزِ شہادت کی معتبر کتاب مجالس المؤمنین جلد دوم  
 مجلسِ ہشتم میں موجود ہے۔

سب سے بڑی بات ہے کہ ائمہ معصومین جب صاف اقرار کرتے ہیں کہ ہمارے قاتل  
 شیعہ ہیں اور مزہم خرد اقراری ہیں تو کوئی تیسرا شخص اس سلسلہ حقیقت کو کیونکر جھٹلا سکتا ہے۔  
 خلافتِ راشدہ وہ نہایت حاکم تھی جس کے ذریعے احکامِ اسلامی اور وحدہ دشرعی کا اجراء ہوتا  
 تھا ابنِ سکیم یہ تھی کہ خلیفہ ثلاث کی سیرت کو مجروح کر کے عوام کو ان کے خلاف بغاوت  
 پر آمادہ کیا جائے اور اسلام کے خلاف فکری انقلاب کے ساتھ ساتھ عملی انقلاب بھی لایا  
 جائے اور خلافتِ راشدہ سے اعتماد اٹھ جائے۔ ان باغیوں نے حضرت عثمان رضی  
 اللہ عنہما کو نشانہ بنایا، اور خوارج نے حضرت علی رضی اللہ عنہما کو مقصدِ دوزخ کا ایک تھا کہ خلافتِ راشدہ  
 کی معیاری حیثیت مجروح ہو جائے۔

تاریخ شاہد ہے کہ اس کے بعد بھی اسلامی حکومتوں کے زوال کا سبب زیادہ تر روافض  
 ہی بنتے رہے۔ چنانچہ الزرشاہ کا ضمیر ہی لکھتے ہیں۔

”تاریخ شاہد ہے کہ مجاہدین ہمیشہ اہل سنت میں سے ہوتے  
 ہیں۔ ان کے بغیر جہاد کی آفتاب کس کو نہیں ہوتی اور کشر

اسلامی سلطنتوں کی تباہی روافض کے  
 ہاتھوں ہوئی۔“ (فیض الباری ۸۷۲)

تفتہ تانا کر کلماتِ الکبریٰ لکھا گیا ہے۔ ذاب صدیق مسن خان نے اپنی کتاب المداویہ ماکان وما یکون بین یدی سلسلہ ص ۸۶ اور علامہ ابن قیم نے اغاثرۃ اللغیان ۲: ۲۶۳ پر لکھا ہے کہ اس فتنے میں اکابر شیعہ میں سے نسیر الدین طوسی کا اٹھنا تھا۔ یہ ہلاکو خان کا وزیر تھا۔ اس نے اپنی وزارت کے زور سے مساجد برباد کرائیں۔ قرآن کی جگہ بولی سین کی "اشارات" کی ترویج کی اور اس امر پر زور دیا کہ یہ قرآن عوام کے لیے تھا۔ خواص کے لیے "اشارات" ہی قرآن ہے۔ اس کی گوشتش تھی کہ اسلام میٹ جائے اور فلسفہ نجوم جادو وغیرہ کی تعلیم رواج پائے۔ دوسری طرف عباسی خلیفہ کا وزیر ابن مطلق شیعہ تھا جس نے اپنی حکمت عملی سے ہلاکو خان کی کاروبار کی ماہ ہجرت کی۔ سقوط بغداد تک تاریخ اسلام میں ایک عظیم المیہ کی حیثیت رکھتا ہے کہ اس سے ساڑھے چھ سو سال کی اسلامی حکومت کا خاتمہ ہو گیا اور اس "کارِ خیر" میں عظیم ترین حصہ لینے والے دونوں حضرات شیعہ تھے۔

مختصر یہ کہ قتل عثمانؓ کا پس منظر ایک انسان کی زندگی ختم کرنے کی گوشتش نہیں تھی بلکہ دین اسلام کی فکری اور عملی بنیادوں کو سمار کرنے کا طویل المدت منصوبہ تھا اور چونکہ حضرت عثمانؓ دین اسلام کی فکری اور عملی صورت کی SYMBOL بن چکے تھے اس لیے انہیں نشانہ ستم بنایا گیا۔ مگر انسان کو آخر مرنے ہے لیکن اس منصوبے سے دین اسلام کی عمارت میں جو نقب لگائی گئی وہ آج تک ختم ہونے کو نہیں آئی۔

## تحریک تحفظ ختم نبوت کی اہم پیشکش

- عقیدہ ختم نبوت کے عقائد اور رمزِ نبوت کے مسند کی اہم کتابیں ● جن کی اشاعت سے نادانی یوں لرزائے
- کفر و ارتداد اور بے دینی کے اس معاشرے میں ان کا مطالعہ ہر مسلمان کے لئے ضروری ہے۔

- "ختم نبوت" جمل کی روشنی میں ۱۰۰۰ صفحات پر ۱۸ روپے ● قادیان سے اسرائیل تک ● جاب اللغزہ ۳۰ روپے
- قادیان میں کرموت حق (۱۰۰۰ صفحات) ۱۵ روپے ● تائید آسمانی و ذوق نشان آسمانی علامہ ابو جعفر غنی ۵ روپے
- اسلام اور رمزِ نبوت (فقہی حاشیہ) علامہ ابو جعفر غنی ۱۲ روپے ● ذوقِ نبوت پر دس کتابچے ۱۰ روپے

### خصوصی رعایت

- کوئی ایک کتاب گھولنے پر ۲۰ روپے ● مکمل سیٹ گھولنے پر ۳۳ روپے اور
  - ۱۰۰۰ روپے کی کتاب
- گھولنے پر ۳۰ روپے اور ہمارے نقیب ختم نبوت ایک سال کے لئے مفت جاری کیا جائے گا۔
- نوٹ: ہر چھ ماہ کی ارسال کریں کتاب چھ ماہ کے ارسال کی جائے گی۔ ڈاک خرچ ہمارا دارہ ہوگا۔

تحریک تحفظ ختم نبوت (شعبہ تبلیغ) مجلس احرار اسلام پاکستان  
دائر بنی ہاشم مہربان کالونی ملتان فون ۷۲۸۱۳